
 

VERBALE  DEL 22 MAGGIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 22 del mese di Maggio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 577462 del 29/04/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Greco,  il quale alle ore 09:49  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio e Tusa. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza.  

Il Presidente Greco comunica al consigliere Guaresi che la risposta alla sua interrogazione è pronta e verrà 

inviata via e-mail. Inoltre comunica che probabilmente nella videoconferenza di giorno 26 sarà presente 

l’Assessore allo Sport e nella giornata di giorno 27 ci sarà il Presidente Butera dell’Amg e  l’Assessore dei 

Lavori Pubblici la D.ssa  Prestigiacomo.  

Il Presidente Greco dà subito la parola al consigliere Orilia il quale ringrazia il Dott. Norata in quanto gli 

ingombranti sono stati tolti. 

Prende la parola il consigliere Marchese il quale ringrazia gli ospiti intervenuti ieri in videoconferenza che 

hanno ascoltato le problematiche esposte dai consiglieri, si augura che quello di cui si è discusso non 

rimanga lettera morta, in modo da dare risposte certe ai cittadini. 

Anche il Presidente Greco se lo augura e dopo quanto dichiarato dal consigliere Orilia, constata che si 

stanno prodigando per portare a compimento tutti gli interventi nel territorio e di questo li ringrazia. 

Prende la parola il consigliere Scarlata che ringrazia gli ospiti, ma constata che alle domande specifiche dei 

consiglieri non sono state date risposte specifiche, ma solo dati e nessuna risposta esaustiva.  

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere. Spera che si possano avere risposte più concrete. Per quanto 

riguarda Villa Bennici ricorda che l’Assessore si è preso l’impegno pertanto spera si possa trovare una 

soluzione al problema in tempi brevi. 

Prende la parola il consigliere Tusa il quale concorda sul fatto che ci siano state risposte chiare alle loro 

domande, pertanto spera che in una prossima riunione possano dare tutte le risposte ai loro quesiti. Pertanto 

propone di fare una sintesi di tutto quello di cui si è discusso e mandare questa relazione all’Assessore, in 

modo da avere una risposta scritta. 

Prende la parola il consigliere Guaresi il quale ritiene si stia vivendo una situazione inverosimile e svolgere 

i consigli in videoconferenza non è lo stesso che fare le riunioni in aula con gli ospiti, in quanto di persona si 

possono avere risposte più concrete. Propone a tal fine di organizzare un incontro con tutta la Giunta 

Comunale  in aula consiglio, luogo adatto considerato che si possono rispettare le regole sulla distanza 

imposte per il Covid-19. Propone altresì di invitare gli organi di informazione e rendere pubblico l’incontro, 

dato che non riesce a capire come mai non pubblicano nessun articolo dei consiglieri della seconda 

circoscrizione  

Il Presidente Greco ritiene l’idea valida, cercherà di capire se possa essere attuata. 

Prende la parola il Vice Presidente Savoca, il quale ricorda di aver parlato dei cumuli accatastati lungo la 

costa che non vengono tolti subito, visto che gli operai svolgono un ottimo lavoro. Purtroppo, gli incivili che 

vanno al mare vi gettano i loro rifiuti aggravando la situazione. Pertanto chiede al Presidente cosa occorre 

fare per risolvere questa situazione. Chiede inoltre una vigilanza per controllare questi incivili. Ricorda 

altresì la problematica relativa alle palme, sollevata anche dal consigliere Tusa; è necessario che vengano 

sostituite per dare lustro alla costa. In merito a quanto suggerito dal consigliere Guaresi, ritiene sia più 

costruttivo invitare gli assessori uno alla volta, in quanto in questo modo si possono affrontare le tematiche 

specifiche e non creare confusione. Per quanto riguarda la riunione di ieri, sono stati esposti tanti problemi, 

ma non sono arrivate risposte chiare e ormai succede da anni, in questo modo i consiglieri non riescono a 

dare risposte concrete ai cittadini che rappresentano e che li hanno eletti. 



Prende la parola il consigliere Cardella, il quale ricorda che ieri non è voluto intervenire perché già sapeva 

che non avrebbero dato nessuna risposta ai loro quesiti. Chiede altresì il perché  le postazioni decentrate non 

possano erogare tutti i servizi relativi alle certificazioni anagrafiche. Sarebbe più semplice e agevole per gli 

utenti. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere e afferma che sarà sua cura scrivere una nota a chi di dovere. 

Ma ricorda, a titolo di esempio, che i certificati storici si possono richiedere solo in viale Lazio in quanto le 

postazioni non possono tenere tutti i registri. 

Alle ore 10:20 esce dalla videoconferenza il consigliere Orilia. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Savoca e Serio e il consiglio 

approva.  

Il consigliere Serio chiede la presa d’atto della proposta prot. n. 973604 del 06 settembre 2019 avente per 

oggetto: Centro Ricreativo per anziani che verrà discussa in modo più approfondito nella seduta di 

commissione. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 19 maggio 2020  

Durante la lettura escono  dalla videoconferenza alle ore 10:26 il Presidente Greco e alle ore 10:28 esce il 

consigliere Cardella. Viene sostituito il consigliere Serio come scrutatore. 

Terminato la lettura del verbale il consigliere Guaresi constata che nella sua dichiarazione non è stato 

scritto un passaggio, probabilmente per una svista visto che gli interventi sono stati troppi, ma ricorda che 

nella sua dichiarazione aveva specificato il nome dell’associazione che nel verbale non si evince. 

La D.ssa Lotà ricorda che non è facile per gli uffici redigere un verbale così impegnativo. 

Il Presidente Savoca ricorda che nella videoregistrazione viene citato, pertanto i cittadini potrebbero 

visionare il video. 

Il consigliere Scarlata fa un plauso agli uffici per come supportano il consiglio in questo momento 

particolare e risulta difficile redigere un verbale così lungo dopo 3 giorni, pertanto si complimenta. 

Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato all’unanimità alle ore 10:53. Risultano assenti alla 

votazione i consiglieri Cardella, Orilia, Viscuso e il Presidente Greco. 

Prima di chiudere la seduta il Presidente ricorda agli uffici di predisporre le note a nome di tutto il consiglio 

riguardante la Costa Sud. 

Alle ore 10:54 il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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